

文化路街道

推行环卫体制改革 造福辖区居民群众

策划 张振 图文 葛玺 吴琛

今年以来,文化路街道牢牢抓住环卫体制改革的有利契机,强化工作措施,加大投入,狠抓任务落实,建立起环境卫生管理长效机制,有效提升了辖区环卫保洁水平,让人民群众得到了实惠。



图1

◆ 建立机构 健全体制 强化环卫工作责任意识

按照区环卫体制改革的要求,该街道成立了环卫体制改革领导小组,明确3名班子成员分工负责,成立了文化路街道环卫所,实行分级负责,属地管理,责权相统一的管理模式;在接收区级下派人员的基础上,又精心选聘,共配备了182名保洁人员,各社区还明确了1名专职环卫工作管理员。专门召开了环卫保洁专题会

议,对所有环卫人员进行动员,讲解保洁工作中应注意的问题,保证各小区垃圾处理日产日清。对28名环卫收费人员进行了培训,学习环卫收费相关政策及标准。为推进工作落实,实行社区书记每天一总结,包居干部三天一检查,街道主要领导十天一调度的工作责任制,及时发现和解决日常工作中存在的各种问题。

◆ 广泛宣传 动员全员 夯实环卫工作群众基础

为增进群众对环卫体制改革工作的理解和支持,该街道和各社区在主次道路口及居民小区内悬挂宣传标语、横幅共120余幅,印发明白纸4000余份发放到居民手中,社区工作人员还采取了入户宣传等形式,使广大群众对环卫体制改革有了新认识,得到了广大居民的支持。结合省级文

明城市创建工作,各社区还积极开展了多种形式的群众性环境清理活动,发动群众自发清理菜园子、违章停车设施、三堆五垛等环境垃圾,通过宣传引导和亲自动手,使群众认识到环卫工作的重要性,形成了人人爱护环境,环境造福人的良好氛围。

◆ 合理规范 以保洁促收费 确保卫生费及时安全上缴

周日,中午12点,室外温度36度,正在吃午饭的振华小区1号楼的宋女士家的门铃响了起来,两位佩戴文化路街道振华社区环卫管理员胸牌的工作人员,利用居民在家的时间来收取本季度的卫生费,“最近几个月小区变得好干净啊,一打听原来是环卫体制改革了,这么干净的环境,卫生费必须要交。”宋女士高兴的把一年60

元的卫生费交到了工作人员的手中。该街道制定了《收费人员管理规定》,对收费人员进行专业培训,要求收费人员必须佩带统一证件,用规范票据填写,实行每周一报表,十天一调度的监督管理模式。同时,坚持以保洁促收费,让居民甘心情愿交纳卫生费。截至目前,门市收费率和居民收费率已分别达到82%和60%。

◆ 加大投入 确保资金 实现环卫工作长效运行

该街道投资70余万元,购买了7辆不同型号的垃圾清运车和100个垃圾桶,目前已全部投入使用。并为所有环卫工作人员配备了统一的服装,统一购买了保洁工具用于环卫保洁。制订了环卫保洁工作制度和环卫收费员管理制度,要求一切严格按照制度办事,逐步使环卫工作走上正轨。目前,辖区内垃圾清运工作从收集运输到巡回保洁,全部采取统一模式,确定

统一的路线和规范的作业流程,实现了“一日三清扫,全天保洁”。该街道还投资近60万元,对振华、龙凤、振兴、市委等老旧小区的破损路面进行了翻新修缮,改善辖区面貌,方便了居民日常出行;结合创森工作,购买了黄杨、龙爪槐和法桐等多种苗木3万余株,开展植树补绿,实施绿化工程,送给社区居民一片绿色整洁的生活空间。



图2



图3



图4

图1: 改造后的东沙河
图2: 修建好的立新小区羽毛球场
图3: 街道投资购买的垃圾清运车
图4: 改造后的水冲式厕所
图5: 改造完毕的龙头市场少年南街
图6: 文化二村小区修路
图7: 新修建的东沙河隔离栅栏
图8: 文化四村小区地面硬化



图5



图6



图7



图8